

## Vítězství ve finále SUSO vybojovali truhláři ze střední Moravy

Úterý, 24 Zář 2013 05:46



Na výstavišti PVA EXPO v Praze – Letňanech proběhl v pátek 20. září závěrečný den finálového kola 17. ročníku soutěžní přehlídky stavebních řemesel SUSO. Finálové klání, které proběhlo v rámci doprovodného programu stavebního veletrhu For Arch 2013, vyneslo na stupně vítězů šestici nejlepších truhlářských adeptů z České a Slovenské republiky.

Letošní finálové kolo, kterého se poprvé v historii soutěže zúčastnilo také vítězné družstvo z postupového kola pro oblast Slovenska v Nitře (18.–19. 4. 2013), bylo čtyřdenní a uskutečnilo se ve dnech 17.–20. září. Stejně jako v předchozích letech se skládalo z teoretické části (odborný znalostní test z 30 otázkami), praktické části a z vložené 45 minut trvající disciplíny Maffel. V rámci ní soutěžící s pomocí kotoučové a přímočaré pily

(stejnomené značky od jednoho z partnerů soutěže v oboru truhlář) zhotovovali zouvák bot. Při vlastní praktické části pak měli za úkol z připravených polotovárů vyrobit ozdobný obal pro květináč čtvercového půdorysu o straně 360 mm se zkoseným korpusem a celkové výšce (včetně podstavce) 450 mm. Podle pedagogického doprovodu soutěžících šlo o jeden z nejnáročnějších výrobků v dosavadní historii SUSO, který sice všechna družstva v časovém limitu zvládla dokončit, ale s výraznými rozdíly v kvalitě.

Slavnostní ceremoniál vyhlášení výsledků česko-slovenského finále začal v pátek odpoledne úderem šestnácté hodiny pod taktovkou moderátora Českého rozhlasu Jana Chlaně, který po několika letech vystřídal dnes již bývalého patrona SUSO herce Jana Antonína Duchoslava. Ten pak za zvuku loni zkomponované znělky soutěže vyhlásil nové „mezinárodní mistry“ mezi žáky oboru truhlář, kterými se stali Jaromír Hapala a Tomáš Stojan ze SŠ nábytkářské a obchodní Bystřice pod Hostýnem. Druhou příčku, s odstupem 15 bodů za vítězným družstvem, obsadili Tomáš Bělík a Pavel Martinka ze SPŠ stavební Valašské Meziříčí. O pouhý bod za nimi se na třetí pozici umístili Róbert Hudák a Martin Smoleňák ze SOŠ sv. Klementa Hofbauera Podolínce (SR). Tato šestice úspěšných finalistů si domů odvezla mimo diplomu a hodnotných praktických cen od partnerů soutěže také poukaz na dvouleté předplatné časopisu **Dřevařský magazín**.



Finále 17. ročníku se zúčastnilo celkem 18 žáků z 9 škol, neboť druhý ze slovenských finalistů (SOŠ Považská Bystrica) se na poslední chvíli omluvil. Za nejlepší mezi zúčastněnými školami byla vyhlášena a titul Hvězda finále 17. ročníku získala SŠ nábytkářská a obchodní z Bystřice pod Hostýnem. Učitel odborného výcviku z této školy Otto Šimčík, který své svěřence na soutěž připravoval, získal od letošního roku nově udělované čestné uznání Asociace českých nábytkářů za pedagogický přínos při vzdělávání mladých truhlářských nadějí v rámci Soutěžní přehlídky stavebních řemesel SUSO.



Soutěžní truhlářské výrobky byly již tradičně zhotovovány s konkrétním cílem věnovat je některému z vybraných dětských domovů. V závěru slavnostního ceremoniálu byly stejně jako loni předány zástupci dětského domova v Praze – Dolních Počernicích Bc. Martinu Lněničkovi a dvěma jeho malým svěřencům, který všem soutěžícím poděkoval s tím, že jejich výrobky se stanou pěknou ozdobou areálu domova sídlícího na zámku v Dolních Počernicích.

Foto: Ing. František Novák

<http://www.drevmag.com/index.php/cs/aktuality/2654-vitezstvi-ve-finale-suso-vybojovali-truhlari-ze-stredni-moravy>

## AČN ocenila výkony soutěžících

Úterý, 24 Zář 2013 05:41



Prezident Asociace českých nábytkářů Ing. Martin Čudka spolu s tajemníkem Ing. Tomášem Lukešem předali 20.9.2013 na slavnostním vyhlášení výsledků finálního kola 17. ročníku soutěžní přehlídky stavebních řemesel SUSO šesti účastníkům soutěže, učňům v oboru truhlář, kteří se umístili na prvním, druhém a třetím místě, ocenění za AČN. AČN zároveň ocenila čestným uznáním za pedagogický přínos učitele, který vítězný tým dovedl do finále.

*„Kdo z nás si někdy nepovzdechl nad úrovní řemesla v Čechách? Ať už právem nebo neprávem! Důvodů může být samozřejmě celá řada a jako profesní organizace máme zájem přicházet s návrhy, která přinesou zlepšení. Řešení však bohužel nebývají černobíle jednoduchá,“ řekl Tomáš Lukeš a dodal: „Jaký je trend v naší společnosti? Rostoucí nezaměstnanost,*

*přesun výroby do zemí s levnější pracovní silou atd. A řešení? Řešením může být precizně a kvalitně odváděná práce. Práce, na níž je vidět nejenom lidská zručnost, ale i přemýšlení a cit pro detail. A to jsou aspekty, které se soutěž SUSO snaží vyzdvihnout. Snaží se ukázat schopné a nadějně učně, kteří mohou být základem příštích šikovných a schopných řemeslníků. Řemeslníků, kteří budou úspěšní v celosvětové, globální konkurenci!“*

*Významnou roli v tomto ohledu hrají i pedagogové, kteří učňovský dorost připravují pro praxi. Další slova Tomáše Lukeše proto směřovala do jejich řad: „Velký dík za celý obor patří panu Otto Šimčíkovi, učiteli na SŠ nábytkářské a obchodní v Bystřici pod Hostýnem, jehož svěřenci Jaromír Hapala a Tomáš Stojan zvítězili v letošním ročníku SUSO. Je určitě na místě říci, že díky ochotným a nadšeným pedagogům se nám daří hledět do budoucnosti s optimismem. Ty, kteří mají co předat příštím generacím a činí tak, je zapotřebí povzbudit v jejich snažení a poskytnout jim co nejlepší podmínky. Vždyť kvalitní vzdělání a řemeslo jsou předpoklady pro příští konkurenceschopnost našeho průmyslu.“*

Foto: Ing. František Novák